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一、应用型基础研究

（一）信息网络技术

研究内容：微电子、集成电路、信息传输交换处理、电子元器件、半导体等电子通信领域；数学建模；面向导航、定位、通信等需求的车用、船用、个人、物流运输等智能终端；5G网络信息传输技术及通信、基础支撑；船道5G导航应用示范；网络安全技术；大数据、物联网、区块链技术；自动驾驶仿真测试；网络协同制造软件、工业开源软件、智能制造高仿真数字系统等方面产品、关键技术的开发及应用研究等。

（二）先进制造技术
研究内容：高端基础制造装备、高端微纳光子结构制造装备、数控机床、光机电装备、关键基础零部件、高精密加工装备、高精密医疗装备、节能环保装备、汽车关键零部件、航空航天装备、新能源装备、农业机械设备、新能源汽车、工业机器人等方面产品、关键技术开发及应用研究等。

（三）智能装备技术

研究内容：专用处理器芯片、智能传感器、自动控制系统、智能网联系统、专用智能软件系统、智能机器人、智能无人机、农业、果蔬、食品、纺织等智能专用装备、智能家电、智能家居、智能可穿戴设备、网联医疗养老、室内智能安全感测等智能装备产品、关键技术的开发及应用研究等。
（四）新材料技术
研究内容：聚酰亚胺、聚乙烯、聚酯等先进高分子材料；薄膜、树脂、高端工程塑料、特种合成纤维材料；高性能纤维织物增强树脂基复合材料；生物绿色染料、涂料、催化剂等化工新材料；柔性电子、碳纤维、石墨烯纳米材料等高端新材料；燃料电池高性能材料；新能源电池材料；新型纺织材料；新型建筑材料；先进膜材料；新型航空航天材料；珠宝材料加工与工艺；耐高温腐蚀等高性能金属材料；陶瓷、微晶等先进无机非金属材料等方面产品、关键技术的开发及应用研究等。

（五）生物与医药技术
研究内容：化学医药、生物医药、现代中医典籍名方中药、新型基因蛋白医药、纳米生物医药、抗体、免疫制剂等新型生物医药制剂；干细胞、生物医用材料及再生医学；医药用动物模型的创建及相关研究；生物医药检测等方面产品、关键技术的开发及应用研究等。
（六）化工环境技术

研究内容：特种化学制品；石油化工；绿色化工生产工艺；工业废水处理与循环再利用；工业烟气脱硝脱氮、燃煤烟气除尘等有毒有害废气处理；工业固体废物及危险废物处置等方面产品、关键技术的开发及应用研究等。
（七）现代农业技术

研究内容：农业生物种质资源挖掘与利用、育种、良种良法配套；地方特色动植物品种遗传资源保护；地方特色农产品农业生物技术研究；农产品质量安全检测；农产品高值加工与保鲜；绿色生态农业及农业资源高效利用；智慧农业；新型智能生态养殖；农作物病虫草害监测预警及防治；农业领域抗生素耐药性传播及控制等方面产品、关键技术的开发及应用研究；非粮化整治土地配套农作物育种及良种良法研究;经济作物扩面稳产耐迟播品种选育和关键技术；农作物基因分子学研究等。
（八）碳达峰碳中和技术
研究内容：新能源技术；绿色低碳、零碳、负碳、蓝碳、固碳储碳技术；可再生能源、储能、氢能、碳捕集利用与封存、生态碳汇等领域产品、关键技术的开发及应用研究等。

（九）涉海技术

研究内容：海洋领域设备开发，水声通信领域技术，海洋创新药物开发，海洋功能制品开发，陆海污染协同治理，绿色新能源港口建设，海洋低碳节能环保技术，海洋生态保护修复领域产品、关键技术的开发及应用研究等。
二、民生科技创新
（一）医疗创新技术及基础研究

研究内容：嘉兴地区常见、高发及特发疾病的诊断治疗；社区医学；康复医学（针对特教、残疾人、老年人等）；生殖医学；精准医疗及智慧医疗技术；多系统疾病中器官损伤的机制研究，器官保护的新靶点；炎症与血栓促进器官内凝血的机制研究；医学组织工程及医学材料；特色中医技术、中医名方、中医康复等医疗领域临床新技术的研发及基础研究（包括病因、发病机制、流行病学）等。

（二）公共安全技术
研究内容：艾滋、结核、超耐药细菌、新冠肺炎等重大传染及严重感染性疾病病原体诊断、传播机制及防治技术研究；人兽共患病、动物疫病防控新技术；老年医疗卫生服务体系建设的研究与应用；食品安全与快速检测技术；外来入侵物种的监测预警与防治；气候、地质监测及防震减灾、反恐装备、危险化学品防护、智慧消防及消防安全、智慧交通与交通治堵、电力安全、水资源管理、管网漏损监控、特种设备监测及预警等社会公共安全方面产品、关键技术的开发及应用研究等；

（三）生态环境技术

研究内容：农村污水处理与管理技术集成、河道水质强化净化、水生态修复、护岸修复等五水共治技术；机动车尾气处理、餐饮油烟废气治理等五气共治技术；核污水处理技术；船舶污染物回收与处理、生活垃圾分类处理、绿色包装产品生产、养殖废弃物处置及资源化利用等五废共治技术；塑料污染治理；建筑废弃物循环利用；土壤原位修复及污染防治技术；生物多样性保护领域产品、关键技术的开发及应用研究等。

（四）农业农村领域

研究内容：机械化、轻简化、化肥农药减施等关键技术研究与产品开发；农产品精深加工与质量安全控制技术研究与应用；农业生态与资源循环利用技术创新与应用；农业装备设施与农机农艺配套技术研究与应用；农业农村信息化与智能化农业技术创新与应用；宜居村镇建设技术创新与示范；美丽乡村、乡村振兴、新农村建设等领域产品、关键技术的开发及应用研究；村镇装配式建筑结构体系集成配套技术研究与应用等。


